
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ  ΠΜΣ  ΧΗΜΕΙΑΣ  

 ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΧΗΜΕΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

Το ΠΜΣ Χημείας έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει συγκεκριμένη πολιτική ποιότητας, η 

οποία είναι απόλυτα συνδεδεμένη με το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη 

λειτουργία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων μέσω του Εσωτερικού συστήματος Διασφάλισης 

Ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (ΕΣΔΠ), σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ  και είναι 

πλήρως συμβατή με την «Πολιτική Ποιότητας» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (https: // 

www.uoi.gr/ wp-content/uploads/2018/10/politiki-poiotitas-modip2.pdf), το «Πρότυπο για 

την Πιστοποίηση της Ποιότητας των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών» της Αρχής 

Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση 

https://www.ethaae.gr/images/announcements/2022.07.27/Υπόδειγμα_Πρότασης_ΠΜΣ. 

docx) και τις «Αρχές και Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση της Ποιότητας στον 

Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG 2015)» (https://enqa.eu/wp-content/ uploads 

/2015/11/ESG_2015. 

Η πολιτική ποιότητας του ΠΜΣ Χημείας  δημοσιοποιείται στην ιστοσελίδα του 

(https:/www.pms.chem.uoi.gr). Το ΠΜΣ Χημείας του Τμήματος Χημείας της Σχολής Θετικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είναι προσηλωμένο στην παροχή υψηλής 

ποιότητας μεταπτυχιακής εκπαίδευσης στους φοιτητές του στα επιστημονικά πεδία της 

Χημείας σε τρεις κατευθύνσεις ειδίκευσης  Ι) Αναλυτική Χημεία, Χημεία και Τεχνολογία 

Περιβάλλοντος και Τροφίμων, ΙΙ)Χημεία , Φυσικοχημεία και Τεχνολογία Υλικών – 

Επιστημολογία και ΙΙΙ) Συνθετική Χημεία, Βιοχημεία-Βιοδραστικές Ενώσεις, αλλά και στην 

προσπάθεια ανάπτυξης ενός δημιουργικού περιβάλλοντος έρευνας και εργασίας για το 

προσωπικό του. Απώτερος στόχος του υψηλής ποιότητας προγράμματος σπουδών είναι οι 

απόφοιτοι να έχουν τη μεγαλύτερη δυνατή επιστημονική κατάρτιση στις  επιμέρους 

ειδικεύσεις της Χημείας που παρέχει, εφοδιάζοντάς τους με όλες τις απαραίτητες γνώσεις, 

δεξιότητες και ικανότητες για μια επιτυχή μελλοντική ακαδημαϊκή ή επαγγελματική 

σταδιοδρομία σε θέσεις ευθύνης του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα.  

Η συνεχής  βελτίωση του διδακτικού-ερευνητικού έργου και των παρεχόμενων 

υπηρεσιών αποτελεί δέσμευση των μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και διοικητικού προσωπικού, ως 

απώτερος σκοπός στα πλαίσια της εφαρμογής της πολιτικής ποιότητας του ΠΜΣ Χημείας, η 

οποία υποστηρίζει την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του 

προγράμματος σπουδών του, προωθεί το σκοπό και τα αντικείμενα του, υλοποιεί και 

παρακολουθεί τους στόχους ποιότητας, καθορίζει τα μέσα, τις ενέργειες και τους τρόπους 

επίτευξής τους και εφαρμόζει τις ενδεικνυόμενες εσωτερικές και εξωτερικές διαδικασίες 

ποιότητας. 

Το όραμα του ΠΜΣ Χημείας είναι να συνεχίσει να υπηρετεί στόχους εκπαιδευτικούς, 

ερευνητικούς, και ευρύτερα κοινωνικούς, με προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής 

δεοντολογίας, της λογοδοσίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και της κοινωνικής προσφοράς. 

Μέσα από την υιοθέτηση, ανασκόπηση, επανασχεδιασμό και επαναπροσδιορισμό της 

πολιτικής ποιότητας, το ΠΜΣ Χημείας δεσμεύεται στο να επιτύχει ακόμα υψηλότερες 

επιδόσεις.  

Η πολιτική αυτή υποστηρίζει κυρίως: 

http://https:%20/%20www.uoi.gr/%20wp-content/uploads/2018/10/politiki-poiotitas-modip2.pdf
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• την ανάληψη των ευθυνών της ηγεσίας του ΠΜΣ ,  του Τμήματος Χημείας  και των 

επιμέρους μονάδων αυτού, των μελών του διδακτικού, διοικητικού και άλλου 

προσωπικού και των φοιτητών, καθώς και τον ρόλο που τους αναλογεί σχετικά με τη 

διασφάλιση ποιότητας. 

• την καταλληλότητα της δομής και οργάνωσης του Προγράμματος Σπουδών 

διενεργώντας συνεχείς ελέγχους ποιότητας και εκπονώντας συστηματικές δράσεις 

βελτίωσης, 

• την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού του έργου, 

λαμβάνοντας υπόψη την ακαδημαϊκή και επαγγελματική αγορά εργασίας, και 

αποσκοπώντας σε μαθησιακά αποτελέσματα σύμφωνα με το «Ευρωπαϊκό» και 

«Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης»  για τους κατόχους 

διπλώματος μεταπτυχιακών σπουδών ( https:// 

proson.eoppep.gr/el/QualificationTypes /Details/60 ), 

• την ενίσχυση και προώθηση της ποιότητας της εκπονούμενης έρευνας, την 

αξιοποίηση της παραγόμενης γνώσης και τη διασύνδεσή της με τη διδασκαλία, 

• τη δημιουργία σύγχρονου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος που ενθαρρρύνει τη 

συμμετοχή των ΜΦ στην επιστημονική έρευνα των διδασκόντων 

• την πρόσβαση και εκπαίδευση των Μ.Φ σε σύγχρονο και υψηλής ποιότητας  

ερευνητικό εξοπλισμό του Τμήματος Χημείας αλλά και ερευνητικών υποδομών του 

Πανεπιστημίου Ιωανννίνων. 

• την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού, ερευνητικού, και διοικητικού 

του προσωπικού, 

• την ποιότητα των υποστηρικτικών, διοικητικών και ηλεκτρονικών, υπηρεσιών του 

ΠΜΣ, τόσο αναφορικά με το διδακτικό, όσο και με το ερευνητικό του έργο. 

Ειδικότερα, παρέχει πληροφόρηση και υποστήριξη στους Μ.Φ για το θεσμό και το 

ρόλο του Ακαδημαϊκού Συμβούλου και για όλες τις διοικητικές και ακαδημαϊκές 

διαδικασίες από το στάδιο της αίτησης υποψηφιότητάς τους, κατά τη διάρκεια της 

φοίτησης έως την αποφοίτηση. Παρέχει πληροφόρηση και στήριξη σε θέματα 

φοιτητικής μέριμνας μέσα από τη Φοιτητική Μέριμνα που προσφέρει το 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και αφορά τη σίτιση, στέγαση, ιατροφαρμακευτική 

περίθαλψη, κάρτα μειωμένου εισιτηρίου. Παρέχει πληροφορίες  και στήριξη για 

θέματα κινητικότητας Erasmus-Πρακτικής Άσκησης, υποτροφιών από τον Ε.Λ.Κ.Ε, τη 

χρήση βάσεων δεδομένων και ηλεκτρονικής πρόσβασης μέσω της Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης του ΠΙ. 

 

Η υλοποίηση των στόχων αυτών υποστηρίζεται από τις ακόλουθες δομές και δράσεις συνεχούς 

παρακολούθησης του ΠΜΣ: 

➢ Ο Διευθυντής του ΠΜΣ και η Συντονιστική  Επιτροπή (Σ.Ε) που ορίζονται σύμφωνα με 

τις διατάξεις του ν. 4957/2022 από τη Συνέλευση του Τμήματος  Χημείας (ΣΤ). Η Σ.Ε έχει 

την ευθύνη (α) του σχεδιασμού του ΠΜΣ το οποίο εισηγείται για έγκριση στη ΣΤ, (β) του 

εντοπισμού τυχόν προβλημάτων κατά την υλοποίηση του ΠΜΣ και εισήγηση 

αντιστοίχων λύσεων στη ΣΤ, (γ) την παρακολούθηση και ενσωμάτωση των εξελίξεων των 

ΠΜΣ άλλων Τμημάτων Χημείας.  

➢ Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ), η οποία είναι υπεύθυνη για το συντονισμό 

των διαδικασιών εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος Χημείας. Πιο συγκεκριμένα, 



καθορίζει τα μαθήματα/εργαστήρια και τους αντίστοιχους διδάσκοντες που θα 

αξιολογηθούν κάθε ακαδημαϊκό έτος, έχει την ευθύνη σύνταξης των ετήσιων εκθέσεων 

εσωτερικής αξιολόγησης, καθώς και των εκθέσεων εξωτερικής αξιολόγησης. 

Επεξεργάζεται και παρουσιάζει στη ΣΤ τα αποτελέσματα όλων των παραπάνω ενεργειών 

και προτείνει μεθόδους συνεχούς βελτίωσης της παρεχόμενης εκπαίδευσης προς τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΠΜΣ. 

➢ Ετήσια Εσωτερική Αξιολόγηση (ΕΕΕ) του ΠΜΣ, η οποία διεξάγεται με τη συνδρομή της 

ΟΜΕΑ, των φοιτητών που συμπληρώνουν κατάλληλα ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια και 

των υπαλλήλων της Γραμματείας του Τμήματος. Τα αποτελέσματα της εσωτερικής 

αξιολόγησης παρουσιάζονται μέσω της  αντίστοιχης έκθεσης, η οποία υποβάλλεται στη 

ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων . Στην ετήσια εσωτερική έκθεση παρουσιάζονται 

όλες οι επιδόσεις του ΠΜΣ. Η έκθεση αυτή συζητείται στη ΣΤ, η οποία λαμβάνει σχετικές 

αποφάσεις για διορθωτικές παρεμβάσεις όπου είναι απαραίτητες.   

➢ Εξωτερική Αξιολόγηση του ΠΜΣ, η οποία διενεργείται από την ΕΘΑΑΕ. Τα μέλη της 

επιτροπής αξιολόγησης είναι Έλληνες καθηγητές πανεπιστημίων της αλλοδαπής  καθώς 

και εμπειρογνώμονες από τη Χημική Βιομηχανία, οι οποίοι εφαρμόζουν διεθνώς 

αποδεκτά πρότυπα αξιολόγησης. Τα αποτελέσματα αυτών των  αξιολογήσεων 

παρουσιάζονται στις αντίστοιχες εκθέσεις οι οποίες δημοσιοποιούνται με ανάρτηση  

στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ Χημείας (http://www.pms.chem.uoi.gr αλλά και στις  

ιστοσελίδες της ΜΟΔΙΠ και της ΕΘΑΑΕ. Οι επισημάνσεις των επιτροπών εξωτερικής 

αξιολόγησης λαμβάνονται υπ’ όψιν  για την ανάληψη κατάλληλων δράσεων από το 

ΠΜΣ. 

➢ Ιστοσελίδα του ΠΜΣ Χημείας (https:/www.pms.chem.uoi.gr) η οποία επικαιροποιείται 

σε περιοδική βάση από τον υπεύθυνο της ιστοσελίδας του ΠΜΣ σε συνεργασία με τη 

μονάδα μηχανοργάνωσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Εκεί παρέχεται η πληροφορία 

για όλες τις διοικητικές και ακαδημαϊκές λειτουργίες και υπηρεσίες του ΠΜΣ, όπως 

επίσης και για τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 


